



# 百岁老人李文英 健康风趣过生日

本报记者 王学典 本报通讯员 宋祖恒

10月14日,武陟县大封镇老催庄村慈善敬老院沉浸在一片欢乐与祥和的氛围之中。这一天,是该村李文英老人102岁的寿辰。祝寿的横幅在阳光下非常醒目,福字贴满了墙壁,五彩斑斓的彩带随风飘扬,空气中弥漫着手工长寿面的香气。镇、村干部及村民齐聚一堂,共同为李文英老人祝寿。

11时58分,李文英身着鲜艳的红装,在两位家人的搀扶下缓缓步入装饰得喜气洋洋的祝寿房间。《祝你生日快乐》的旋律骤然响起,掌声如潮,大家为百岁老人送上最真挚的祝福。

大封镇镇长宋波和老催庄村党支部书记宋国庆先后发表了热情洋溢的祝寿词,他们的话语中充满了对李文英老人的敬仰与祝福。李文英老人双手合拢,连声说着“谢谢”,脸上洋溢着幸福的笑容。

在分享生日蛋糕的环节中,李文英老人更是展现出了她幽默风趣的一面。她突然转身,在身旁家妹的脸上抹了一块奶油蛋糕,瞬间,家妹的脸也变成了“花脸”。这一举动引得满屋人哈哈大笑,欢声笑语充满了整个祝寿大厅。

最令人惊喜的,莫过于李文英老人在祝寿会上的即兴表演。92岁的陶开兴老人,年轻时与李文英的丈夫是革命队伍中的战友,两家有着深厚的情谊。在看到李文英老人精神矍铄、神采奕奕的样子后,他拉着李文英老人的手说:“老嫂子,今天大家都来为你祝寿,你不给大家扭扭秧歌吗?”没想到,李文英老人竟爽快地答应了。她整理一下衣服,端了端帽子,然后在大家的注视下扭起了秧歌。虽然她的动作不如年轻时那般灵活,但那分对生活的热爱与执着,却深深地感染了在场的每一个人。扭完秧歌后,她还向大家鞠了一躬,以示感谢,现场再次响起了热烈的掌声。

李文英老人22岁时嫁到了老催庄村,一生未育有子女,后来收养了一个女儿。在丈夫去世后,她就一个人生活在这个小村庄里。她没有因为生活的艰辛而失去对生活的热爱,日常生活很有规律,从不睡懒觉,不吸烟、不喝酒,爱吃清淡食物。她热爱劳动,院子里的小菜园四季常青,每当做饭时,她都会随手在菜园里摘几棵青菜,脸上洋溢着满足而幸福的笑容。她心态平和,见人总是乐呵呵的,从不与人争吵。早几年,她还经常到村广场和大家一起扭秧歌,虽然跟不上节拍,但总是能让大家开怀大笑。

李文英老人常说:“俺这把年纪了,吃穿不愁,生活幸福。我啥时候都不能忘记共产党的恩情啊!”



图① 镇、村干部为李文英(中)唱生日歌。  
图② 李文英喜欢自己干家务活。  
图③ 63岁的外甥媳妇原秋娥陪李文英(左)聊天。  
图④ 镇、村干部为李文英配带寿星帽。 本报记者 王学典 摄

焦作日报  
权威 主流 亲民 服务

# 离您最近 和您最亲

欢迎订阅2025年度《焦作日报》



征订热线: 3934398 焦东读者服务站: 13803915282 中心读者服务站: 13782800227 焦南读者服务站: 13938190353  
 新区读者服务站: 13569115009 中站读者服务站: 13849590631 马村读者服务站: 13782877807